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Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

 

   Ata da 62ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 22 (Vinte e Dois) dias do mês de Novembro de 2019 (Dois mil e dezenove) às        

20:45 hs. Na sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade 

de Porto da Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da 

Silva, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico 

presente, nobres vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos Guardas Municipais. Dando 

continuidade solicita a Secretário Manoel de Souza Doria Junior que faça a chamada dos 

vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de 

Rezende, Antônio Everton de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Eduardo Marcel 

P. Lima e Lima, Roberto Silveira de Farias, Frankilane de Goes Azevedo, Tones Cruz 

Correia, Jose Ailton Alves Manoel de Souza Doria Junior, Lindomar Santos Rodrigues 

Evelberks Laurentino da Silva. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão 

com os trabalhos Legislativos da 62º Sessão Ordinária de 2019. Fala que na Ordem do dia tem 

Leitura, discussão e aprovação da 60º Ata da Sessão Ordinária, Projeto de Lei 018/2019 

Oriundo do Poder Executivo, Projeto de Lei 019/2019 Oriundo do Poder Executivo, 

Requerimento de Nº 018/2019, Indicação de Nº049/2019, Moçao de Pesar de Nº 032/2019. 

Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente apresenta a Ata da 60ª Sessão Ordinária de 

2019, na sequencia solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se encontram em posse de todos 

os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 

do Regimento desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifeste quem discordar da Ata, em 

seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação 

contraria, a Ata da 60ª Sessão Ordinária foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos 

trabalhos o senhor presidente passa as mãos do senhor secretario o Projeto de Lei 018/2019 

Oriundo do Poder Executivo, para que faça a leitura “Altera a Redação do Inciso 3º do Artigo 

11, da Lei Municipal 461/2013 e da outras providencias”. Logo após s leitura na integra do 

referido Projeto senhor presidente o coloca em discussão. Com a palavra o vereador Antonio 
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Everton de Rezende saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que a Lei que constitui 

o conselho da criança e do adolescente é pertinente e justa, os conselheiros que fazem parte da 

sociedade organizada que representam os conselhos municipais fazem um papel de grande 

relevância e por vezes são impedidos pela legislação de fazer um trabalho melhor, é a favor da 

emenda e da alteração e gostaria de cumprimentar todos os conselhos do nosso municipio pela 

implantação dos serviços de ,muita relevância para a sociedade mais carente. Logo após o senhor 

presidente pede ao senhor secretario que faça a leitura do Parecer da Comissão de Legislação 

Justiça e Redação Final. “Parecer de Nº 020/2019 que é a favor da tramitação da matéria por 

considerar Legal e Constitucional”. Dando seguimento o senhor presidente diz que o referido 

projeto continua em discussão. N sequencia o senhor presidente coloca o projeto de lei acima 

mencionado em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos 

legislativos o senhor presidente passa as mãos do senhor secretario o Projeto de Lei 019/2019 

Oriundo do Poder Executivo para que o mesmo faça a leitura. “Que Reajusta o vencimento dos 

servidores públicos Nativos e Inativos e Pensionistas da administração direta do municipio de 

Poro da Folha – SE”. Pede ainda que faça a leitura do Parecer de Nº 021/2019, “Que é a favor da 

tramitação da matéria por considerar Legal e Constitucional”. Logo após o senhor presidente 

coloca o referido projeto em discussão. Com a palavra o vereador Antônio Everton de Rezende 

que saúda a todos e diz que o projeto em discussão nesta casa objetiva repor perdas salariais dos 

servidores publico do nosso municipio, apesar de ser um percentual de pouco valor de expressão, 

durante cinco anos e meio receber apenas  5,5%, mas futuramente irar melhorar, isso também no 

significa que os vereadores juntamente com os servidores e sindicatos irão desistir da luta, pelo 

contrario a luta vai continuar ate que se melhore de fato os salários dos servidores que lhes são de 

direito, diz ainda que conversou com parte dos servidores com os representantes, por sinal o 

referido projeto estava em discussão na primeira sessão que chegou hoje em regime de urgência e 

ficou acertado com os vereadores para no intervalo da primeira e segunda sessão fazer uma 

discussão minuciosa, e inclusive conversar com os representantes da classe, foi conversado e 

acertado que o projeto será votado da forma que realmente estar, porem sua intenção era que fosse 

colocado um parágrafo único no Art. 2 para que se deixasse bem claro a questão da reposição, mas 

de qualquer forma o adicional melhora gradualmente a questão dos servidores, vai esperar ate o 

mês de Abril que é quando se pode conceder melhorias salarial aos servidores, que venha outro 

projeto melhorando a condição e o salário dos servidores, ate o dia 04 de Abril em conformidade 

com Legislação Eleitoral a Lei de Nº 509 n Art. 176 permite esse tipo de legislação, é antes seis 

meses do curso da realização da eleição, e ate Abril irar lutar para que este recurso volte a 

adicionar as folhas dos servidores municipais, sendo que ate o dia 04 de abril só é permitido a 

reposição referente ao percentual do ano da eleição, não se permite reajuste de forma extra há não 

ser o ano da eleição, e a luta continua, e diz que é a favor da melhoria salarial. Com a palavra a 

vereadora Thais Aragão saúda a todos os presentes e diz que discorda em partes da fala do 

vereador Antonio Everton e claro que o ideal é que os reajustes acontecem quando tiverem que 

acontecer, e que ideal é que não haja perdas salariais, mas estar tendo uma correção de mais de 

20% da perda salarial que hoje estar em mais de 26%, então com a redução de 5,5% se tem uma 

redução de perda salarial em mais 20% então o ideal é houvesse a quitação desta perda salarial e 

houvesse também o reajuste adequado, mas se sabe da realidade em que vivemos mais tem que 

lutar contra isto, porem ver a intenção muito positiva por parte do executivo em tentar sanar esta 

perda que aconteceu há anos atrás, então acha isto bem significante, é claro que todos gostariam 

que fosse bem mais, e se o poder executivo de agora em diante pode chegar à quitação da perda 
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salarial dos funcionários públicos do nosso municipio. O vereador Antonio Everton diz que o 

servidor publico de Porto da Folha tem cinco anos e meio sem reposição e sem reajuste, tem o 

prejuízo no salário de 40% no total, o servidor que hoje recebe R$ 1.000,00 reais na verdade se 

tivesse a reposição atualizada receberia R$ 1.400,00 reais, é publico e notório que não se pode 

mesmo se dar o reajuste uma só vez, mas é possível que se faça uma lei e se dê gradualmente, 

através de um percentual de 2% ao mês, e quando chegar aos dez meses já estar regularizado o que 

falta, vai torcer que a próxima lei que chegar nesta casa melhoria salarial venha por completo, e 

pode ate se conversar com os servidores que venha ate de forma escalonada 2% ao mês, e os 5% 

que prescreveu tem que haver um bom dialogo com o executivo para que deixe os servidores com 

o salário justo. O vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos e fala que sobre o projeto se 

preocupou e pediu para ser retirado de pauta e voltar nesta sessão, pois tinha duvidas sobre perdas 

salarial, e reajuste salarial, segundo foi orientado pelo advogado as perdas salariais na precisa 

passar por esta casa por que a Lei já se cumpre, mas o reajuste salarial precisa da autorização desta 

casa, então acredita que é muito importante, e tinha outra preocupação de não votar e prejudicar o 

servidor, como tambem de votar e prejudicar na questão de prescrever as perdas, mas o advogado 

disse que perdas não se prescreve, conversou inda no intervalo com o presidente do Simpof Tonho 

da Ilha, e ele concordou que fosse votado o projeto hoje realmente, o projeto não será colocado 

nenhuma emenda sabe-se que o servidor de Porto da Folha tem uma perda salarial que hoje estar 

em 26,7%, tem cinco anos e meio sem reposição e sem reajuste, não se pode culpar o gestor 

passado e nem o gestor atual por que desde de 2012 o País vem sofrendo crise financeira, mesmo 

assim parabeniza o atual gestor por estar dando esses 5,5% de reajuste e por estar se sensibilizando 

com a classe, isso é muito importante, e espera que o projeto seja aprovado hoje. Com a palavra a 

vereadora Thais Aragão saúda a todos mais uma vez e fala que só para complementar que este 

pedido para que seja logo aprovado é com a intenção logo do pagamento que prejudicaria mais 

uma vez os funcionários, a intenção do Poder Executivo é que seja aprovado por que se tem um 

planejamento de se fazer o pagamento dentro do mês trabalhado para que no próximo salário os 

servidores já recebam este salário reajustado com o adicional de 5,5%, diz que também concorda 

com o vereador Antonio quando fala que se tenha esse aumento gradual em papel, tendo tudo legal 

é muito melhor, e fica mais satisfeita que mesmo sabendo de não ter essa legalidade toda e o 

prefeito estar fazendo essa redução das perdas salariais. Logo após o senhor presidente coloca o 

referido projeto em discussão em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando continuidade 

o senhor presidente passa as mãos do secretario o Requerimento de Nº 018/2019 para que faça a 

leitura. “Que vem requerer da presidência desta casa que depois de ouvido e votado pelo plenário 

solicita que seja realizado a audiência publica com maior brevidade possível, com a presença dos 

vereadores, populares, proprietários de funerárias, representantes de Órgãos Municipais, 

Ministério Publico, setor jurídico do Poder Legislativo, representantes da Imprensa Local e outros 

setores da Organização Social”. Logo após o senhor presidente coloca o requerimento cima 

mencionado em discussão. Com a palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda todos 

mais uma vez e fala que gostaria de saudar a todos em nome de Jorge da Funerária SAF PF, como 

tambem o representante da Funerária PREVIMAIS o senhor Jose Maria, e sobre esta audiência 

publica parabeniza a todos os vereadores que tiveram a ideia, pois de fato tem que ser desta forma, 

pois quem manda no municipio é o povo, e deve sair desta casa determinação, pois isso é cultural, 

acredita que o trabalho que vem sendo prestado pelas funerárias continuem, e quem manda é o 

executivo fazendo leis que possam ser cumpridas. Por isso e muito importante esta audiência com 

todos os envolvidos. O vereador Lindomar Santos saúda a todos, parabeniza a Jorge da Funerária 
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pelos serviços prestados s população,  e diz que e de responsabilidade desta casa saber tambem 

quem provocou o ministério publico, pois o esmo não age desta forma, alguém estar pro trás desta 

cobrança, e no entanto na verdade tem que se sentar e ver o que realmente é melhor para o povo. 

A vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos, e diz que concorda com as palavras 

ditas pelo vereador Lindomar, pois realmente se precisa tomar atitudes, todos tem que se juntar  

lutar por melhoria para o povo, por isso assim que soube da situação fez logo este requerimento 

tentando viabilizar e resolver esta situação o quanto antes, pois o serviços prestados pelas 

funerárias são de muita importância em nosso municipio, e o que estar faltando é apenas um 

dialogo para que se chegue ao consenso e se resolva a situação. Por isso estar solicitando esta 

audiência publica para que todos os envolvidos sejam ouvidos e veja o que realmente é melhor. A 

vereadora Frankilane de Goes saúda a todos e fala que em relação ao requerimento sua mãe estar 

muito preocupada tambem devido a importância e benefícios que os serviços funerais traz para a 

população, por isso ainda estar em tempo de se correr atrás e mudar esta decisão, pois só 

prejudicara a população. A vereadora Thais Rodrigues Santana de Aragão saúda a todos os 

presentes e colegas vereadores e diz que tambem gostaria de deixar a todos os presentes a 

satisfação em apoiar a ideia que surgiu dos vereadores de Ana Lucia, Lindomar e Antonio Everton 

em fazer este requerimento, acredita que foi feito da melhor forma possível envolvendo todos os 

interessados, parabeniza mais uma vez e diz que é a favor do mesmo. O vereador Manoel de 

Souza Doria Junior saúda todos os presentes e colegas vereadores, e fala que faz das palavras de 

todos os vereadores a palavras dele, sabe que o Ministério Publico pode estar certo em sua 

decisão, porem primeiro teria que ouvir a população antes da decisão ser tomada, pois de fato 

quem sofrera com tudo isto e o povo, e vivemos em uma região onde o sol e muito quente e não 

tem como o povo ficar no meio do sol, sabe que foi decisão da justiça porem tem que ser ouvido 

os representantes da população e o povo para ver o que realmente é melhor par todos. O vereador 

Antonio Everton saúda a todos os presentes e fala que gostaria de parabenizar a Marcos 

representante da Funerária SAF PF pelo pronunciamento feito na sessão passada esclarecendo 

alguma duvidas, e dizer ainda que este requerimento tem como objetivo principal requerer uma 

audiência publica para seja discutido o assunto relacionado a proibição de tendas nas ruas em 

velórios, fala que esta ação veio a esta casa por iniciativa popular, um dos requerentes deste 

assunto foi o militante Franquinho, o comunicador Ex vereador Francisquinho, da mãe da 

vereadora Frankilane, o requerimento para que seja feita a audiência publica a ser combinado entre 

o parlamento municipal a sociedade, representantes do poder publico municipal, e Ministério 

Publico, precisa entrar em sintonia e marcar uma data para que se faça um documento para que se 

saiba como será procedido esses momentos de dificuldades das famílias ao perder um ente 

querido. Sabe-se que as dificuldades são muitas, devidos a existirem ruas em nosso municipio 

muito estreitas e que  fluxo de veículos e bem grande, e outras o fluxo baixo, e por vezes não 

existe a necessidade de se impedir determinadas coisas, é preciso que se crie e viabilize normas 

para que se deixe a sociedade mais confortável, pede ainda ao senhor presidente que logo após 

convide os órgãos competentes e requeridos que se marque uma data propicia para todos. O 

vereador Jose Ailton Alves saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que não estava 

sabendo dessa situação, ficou sabendo por Carmem que o informou, estando a mesma muito 

preocupada com isto, fala que os moradores das regiões mais distantes tem este serviço funeral 

como apoio, é muito importante e de grande valia para todos os familiares que perdem seus entes, 

fala que esta casa não pode ser atropeladas desta forma, esta casa tem força, e tem que lutar para 

conseguir sempre o melhor para a comunidade, tendo em vista que essa situação tem que ser 
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resolvida o quanto antes, pois a permanecia das tendas é muito importante, pois muitas vezes os 

familiares não dão o suporte necessário e nem tão pouco suas residências tem estrutura para 

acomodar a todos que vem dar o ultimo adeus, se coloca a disposição de todos e parabeniza a 

todos que trabalham nas funéreas do nosso municipio. O vereador Eduardo Marcel Pereira 

saúda a todos e diz que gostaria de parabenizar a todos que subscreveram o requerimento que é 

muito importante para nossa população, e que já sabiam que o que acontece pois é essencial se ter 

tendas nos velórios, diz que já foi em alguns velórios fora do municipio e nunca viu se dar um 

suporte como são feitos nos funerais em nosso municipio, por isso estão todos de parabéns pelos 

serviços prestados e pede que todos abracem a causa e participe da audiência publica para não 

deixa que se faça uma injustiça de proibir as tendas nos velórios. O vereador Tones Cruz Correia 

saúda a todos e fala que sabe muito bem da importância das tendas, é vereador do interior onde é 

muito quente, e quando se tem um velório durante o dia é bastante quente e essas tendas serve de 

conforto aos familiares do falecido, como tambem o atendimento ofertado pelos funcionários da 

funerária que é muito importante tambem. o senhor presidente diz que para dar andamento no 

requerimento seria necessário que o plenário escolha uma data, ou então enviar um oficio ao 

promotor solicitando que o mesmo escolha uma data pois sua presença é de fundamental 

importância nesta audiência. O vereador Antonio Everton diz que a sugestão do senhor 

presidente é pertinente, que se faça uma comissão e vá conversar com o promotor na tentativa de 

se discutir uma data para a audiência. O senhor presidente diz que não ver a necessidade da 

comissão, basta enviar um oficio por esta casa solicitando que o mesmo veja a melhor data para 

ele e que se marque, tendo em vista que no oficio será colocado algumas data que esta casa não 

poderá receber esta audiência, a exemplo do dia 10 de janeiro, pois recebeu uma solicitação para 

que seja realiado a posse do conselho tutelar nesta casa, como também nas terças feiras que estar 

marcado reuniões para atualizar a Lei Orgânica. Logo após discussão o senhor presidente coloca o 

requerimento acima mencionado em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o senhor presidente passa as mãos do secretario a Indicação de Nº049/2019 de 

autoria do vereador Roberto Silveira de Farias para que faça a leitura. “Onde indica mesa diretora 

que depois de ouvido e votado no plenário seja encaminhado ao senhor prefeito Miguel de 

loureiro Feitosa Neto para que o mesmo viabilize uma sala de atendimento medico para o 

atendimento de saúde da família no Povoado Lagoa do Mato, e na Comunidade Julia, neste 

municipio”. Logo após o senhor presidente coloca a referida indicação em discussão. Com a 

palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda todos mais uma vez e fala que trás esta 

indicação mais uma vez devido a necessidade das comunidades terem um serviço de atendimento 

básico para as famílias, tendo em vista que no Assentamento Jose Onaldo na Julia, esses 

atendimento são feitos na sede da associação e que a mesma não tem condições nenhuma de se 

fazer estes atendimentos, no mesmo caso a comunidade Lagoa do Mato também estar passando a 

mesma necessidade, pede ainda que já que não tem posto de saúde que seja providenciado uma 

sala para fazer esses atendimentos sendo elas equipadas e dignas para poder receber essas famílias, 

isso e um pedido da comunidade como também da equipe de família que sofre muito para fazer 

esses atendimentos, já falou com o secretario de saúde e estar passando o pedido nesta casa 

também para que seja tomada as providencias o quanto antes. Logo após o senhor presidente 

coloca o requerimento em votação. Onde é aprovado por unanimidade.  Dando continuidade o 

senhor presidente passa as mãos do senhor secretario a Moçao de Pesar de Nº 032/2019 de 

autoria da vereadora Frankilane de Goes Azevedo para que seja feito a leitura. “Onde solicita que 

depois de ouvido e vota seja encaminhar a presente moçao de pesar aos familiares do senhor Jose 
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Francisco da Silva”. Logo após o senhor presidente coloca a presente moçao em discussão. Com a 

palavra a vereadora Frankilane de Goes saúda a todos e diz que vem pedir o voto dos colegas 

vereadores para que aprovem esta moçao, pois se trata de um senhor que era muito amigo de sua 

família e de todos, pessoa muito simples e humilde que todos gostavam, por isso gostaria de 

prestar esta ultima homenagem a seus familiares. Logo após o senhor presidente coloca a presente 

moçao de pesar em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Sem nenhuma propositura a mais 

a ser apresentado, o senhor presidente abre o grande expediente. Sem nenhum vereador inscrito 

para o grande expediente o senhor presidente solicita ao senhor secretario que faça a leitura da 

ATA da 1º Sessão feita com finalidade de atualizar a Lei Orgânica ocorrida no dia 19/11/2019. 

Pede ainda que faça a leitura do Oficio de nº 01/2019 recebido dos representantes FLAPORTO 

onde convida todos os vereadores para comemorar o primeiro aniversario do consulado Fla Porto. 

Informa ainda que na próxima sessão na 63º dia 29/11/2019 será apreciado a LOA, nesta data se 

possível gostaria de os vereadores tiverem alguma emenda que seja apresentada para discussão, e 

neste dia será escolhido a data para sua votação. O vereador Antonio Everton diz que já aconteceu 

a eleição para a composição do conselho do CMDCA, do período de 22/11/2019 a 22/11/2021, e 

as entidades eleitas foram CDJBC, Ass. das Mulheres, Ass. Do Desenvolvimento Comunitário, 

Ass. Da AMITER, Ass. Da linda Flor. Essas foram as eleitas,  e seus suplentes foram Ass. Do 

Clube de Mães, Ass. SSUP, Ass. Da AABB, Ass. Dos Quilombolas, e Ass. Dos Craibeiro. Sem 

mais para o momento o senhor presidente, agradeceu a presença de todo o publico presente, 

ouvintes do aplicativo Porto Web agradece ainda aos Guardas Municipais, pede para registrar a 

presença de Ferrugem, Aroaldinho, e declarou encerrada a 62º Sessão Ordinária de 2019, e ao 

tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, 

eu, Manoel de Souza Doria Junior Secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e 

achada segue devidamente assinada. 

 

     _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                   Manoel de Souza Doria Junior 

                       Presidente                                                                  Secretario  

                  


